L Test |Esl |Es2 |Es3 |

ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia, 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: - Matricola: -

Corso di laurea: | | | |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta, ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f una funzione continua strettamente positiva e sia F' una sua primitiva tale che F (0) <.
Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

y = F(y - )
y(O)
2. Sia a, > 0 per ogni n. Se Y n—O an, & divergente, allora non & mai vero che: -1 - = 0;

@ na, — 0; . an, ¢ decrescente; an ~+ 0.
3. Il polinomio di Taylor di secondo grado con centro 2o =0 di f (:c) = cos(log(1 — 1)) &

[a] 1-22% @1— i [c] 1+22% @1—{—“’
. 3(log(l +z) —x)? _ '
4 all—% 2cos(z2?) — 2 = Izl g’ @ 3 % 4

< f(z) < 4 per ogni z € [a,b] e fb f(z)dz = 12,
# [0 , 2]; E [a’5b] # [075], [a,b] # [074];

5. Sia f una funzione continua in [a,b]. Se 2
allora & certamente vero che: @ [a,b]

[a, 8] # [0,3].
62:1:

. . . ' 1 [* £
6. Sia f : R — R una funzmne continua. Allora / f(7> dr = @ 51/, Tdt;
0 oz

@ /26 f(t)dt g /[ f(t)dt . f(t

2 )5
7. L’insieme dei valori z € R per cui la serie Zn_l n%“ ( 1”_‘;52 )n & convergente &:
[a]{e < -1}U{z > 1/2}; [B]{z < -1} U{z > 1/2}; g {z < -3/2}U{z > 1}
[d] {z<-3/2}u{z > 1}.
. + arctg (22)
8. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui I'integrale improprio / de e
0

convergente &: @ﬁ>0; @0<ﬁ<1;g0<ﬁ<%; Ei]ﬂ>i.




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: ' Matricola:”

Corso di laurea: A | l | |
[ Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

t gin?(3z)
1. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui l'integrale improprio / az(mﬁ—-l—l)dx e
0

convergente &: E0<ﬂ<2, @ﬂ> gﬂ>0 @0<ﬁ<1

2. Sia f una funzione continua strettamente positiva e sia F una sua primitiva tale che F(0) > 0.
Indlcate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

Aew ok

3. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / f(2e %) dg = @ / I—Sf—)dt

@5/2;2f(t)dt% /f ” E 2ef§t)

4. Sia ap, > 0 per ogni n. Se D> oo ;an & convergente, allora non & mai vero che: E ap, €

decrescente; @ an — 0; . e — 0; @ n2a, — 0.
5. L’insieme dei valori z € R per cui la serie 37, 1= (£=%)" & convergente &:
[a]{z < =3/2}U{z 2 1} [b]fe < -3/2}U{z > 1} [X[{z < -1} U {z > 1/2);
[d] {z < -1} U{z>1/2}.
6. Sia f una funzione continua in [a,b]. Se 1 < f(z) < 2 per ogni z € [a,b] e fab f(z)dz = 6,
allora & certamente vero che: @ [a,b] # [0,4]; I:zl [a, 8] # [0,3]; X [a,b] # [0,2];
[d] [a,] # [0,5].

7. 1l polinomio di Taylor di secondo grado con centro zo = 0 di f(z) = cos(sin(2z)) &:

[a]1+2¢% [B]1+% @1—-2:52 [d]1-2.
. 2sin(z?) — 222 ' _ _
8 ;1_)0 3(10g(1+33) ._33)3 - Izl —%7 E:] —3; g gy @ %

fST




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: Matricola: -

Corso di laurea: | | | l
e : Test |Esl |Es2 |Es3 |

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1. Linsieme dei valori z € R per cui la serie 3° 237 (£2)" & convergente &:
[a]{z < ~1}U{z > 1/2}; D {z < -3/2}u{z > 1} [c]{z < -3/2}u{z > 1}
[d] {z < -1} u{z > 1/2}.

2. Sia f una funzione continua in [a,b]. Se 2
allora & certamente vero che: @ [@,b]

X 4,8 # 0,2,

3. Sia f una funzione continua strettamente negativa e sia F una sua primitiva tale che F'(0) > 0.
Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

f(z) < 4 per ogni z € [a,b] e f: f(z)dz = 12,
[0

<
# ’5]; E [aab] # [0v4]3 [a”b] # [Oa?’];

y =F(y’ -y)
y(O =0.
26 f(t
4. Sia f : R = R una funzione continua. Allora / f(2e™%)dg = E 5 dt;

2

fdt@/f

/ f(t) dt: .
5 lim 3(log(1+ ) —x) @ L, @

- =0 2cos(z?) —

: ) ) . [T sin?(3x) .
6. L'insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui lintegrale improprio / mdﬂ: e

convergente &: E0<ﬂ<1; @O<ﬁ<%; ﬂ>;11; ®ﬁ>0. ’

7. Sia a, > 0 per ogni n. Se Zn—O Gy, € convergente, allora non & mai vero che: @ nla, — 0;

. an, € decrescente; Gn — 0; @ —— — 0.

8. 11 polinomio di Taylor di secondo grado con centro Zo = 0 di f(z) = cos(e?® — 1) &:

[e]1-%; [B] 1+22% [c] 1+ DR 1- 222




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l
L Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 2(log(1+1z)—=x)3
L I 3 sin(z?) — 322 = [a] g 5 [e] ~% EZ:' 3.
+ cos(3z) 42

2. L’insieme dei valori del pa;ametro B > 0 per cui 'integrale improprio / @ + 2) \/_d &

0
convergente &: IEI,B>O; @O<ﬂ<1; 0<ﬂ<%; @ﬁ>%.
3. Sia f una funzione continua in [a,b]. Se 1 < f(z) < 2 per ogni z € [a,b] e f f(z)dz =6,
allora & certamente vero che: IX [a,b] # [0,2]; E [a,b] # [0,5]; [a,b] # [0,4];

[a,8] # [0,3
4. Sia f una funzione continua strettamente positiva e sia F' una sua primitiva tale che F (0) < 0.

Indicate quale grafico rappresenta vicino a = = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

y =F(y* —y)
y(0) = 0.

e

5. 1l polinomio di Taylor di secondo grado con centro To = 0 di f(z) = cos(log(l — z)) &:
[a] 1 - 222 @1——— [c]1+22% [d] 1+ 2.
6. L’insieme dei valori z € R per cui la serie Yool %( 15+w””2) & convergente &:

[e]fe < Uz 2172 [B]{o < -1}U{z > /2% [e] o < -3/2}Ufe 2 1)
Z] {z < -3/2}U{z > 1}

: . : L e 1 2 £
7. Sia f : R — R una funzione continua. Allora f( 5 )da: = EI 3 " dt;
; 3
2e?
El f(t) / f(t it % f(t)
2 /5 t o

8. Sia an, > 0 per ogni n. Se Y >, a, & divergente, allora non & mai vero che: [z] h—i— — 0;

X] n?a, — 0; an & decrescente; @ an — 0.
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ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: Matricola: -

Corso di laurea: | l f |

 Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

6—233

1 262ft
2 )dw: [a] 3 %dt

2

1
1. Sia f : R = R una funzione continua. Allora / f(
0

1 1%
;) e [, o @) ) L

Il polinomio di Taylor di secondo grado con centro o = 0 di f(z) = cos(e*® — 1) &

[e]1-%; [b]1+22% [c]1+2 ; DI 1 - 222,
3 % 3cos(z®) -3 .1. @ s g_?). @ s
" o0 2(log(1 + 2) — 22 [e] 5 4 , ?

4. L’insieme dei valori z € R. per cui la serie Zn_l = ( 1;:2) & convergente &:

[a]{z < -1}u{z > 1/2} [b]{z < -3/2} U {e > 1}; Xz < -3/22U{z > 1};

1
2¢2

o

[d] {z < -1}u{z>1/2}.

5. Sia f una funzione continua strettamente negativa e sia F' una sua primitiva tale che F (0) > 0.
Indicate quale grafico rappresenta vicino a = = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

y = F(y* - y)
y(O =0.
6. Sia a, > 0 per ognin. Se _0 an, & convergente allora non & mai vero che: @ n%a, — 0;

@ Gy, € decrescente, . an — 0; @ — — 0.
t cos(3x) + 2

7. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui Iintegrale improprio / —————=dz &
P p>0p P . @ +2VE

convergente &: E0<ﬂ<1 @O<ﬂ<2,g,@> .ﬂ>0

8. Sia f una funzione continua in [a,d]. Se 2 < f(m) < 4 per ogni z c [a,b] e f f(z)dr = 8,

allora & certamente vero che: % [a,b] # [0,5]; [a,b] # [0,4]; [a,b] # [0,3];
[d] [a,8] # [0,2]. | |




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconds, prova intermedia 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | l

Test |Esl |Es2 [Es3 |

8. L’insieme dei valori z € R per cui la serie > o0 . L
n=1 n2

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f una funzione continua in [a,8]. Se 1 < f(z) <2 per ogni z € [a,b] e fb f(z)dz = 4,

a

allora & certamente vero che: @ [a,b] # [0,3]; IZ' [a,b] # [0,2]; E [a,0] # [0,5];
[@] le,8] # [0,4]

) .
. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / f(2e*®) dx = @ 1 / f@dt;

0
L2502 10 =1 [T 50
@ifﬁszt’gi/z Tdt,@-i/% =L dt.

. Sia an > 0 per ogni n. Se Zf___o an, € divergente, allora non & mai vero che: IZ] Gn, — 0;

bl = —0; n2an — 0; an & decrescente.
NGy, H 1

- 11 polinomio di Taylor di secondo grado con centro zo =0 di f(z) = cos(1 — e™%) &

E 1+%2; @ 1—29:2;‘@1—”’2—2; @ 1+ 222,

. o . . [T cos?(2z) | |
- L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui 'integrale improprio / @+ 1)a? dz &
0

convergente & E6>i; @5>0; EO<;@<1; @0<ﬁ<%.

. Sia f una funzione continua strettamente negativa e sia F' una sua primitiva tale che F (0) <.

Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

{y’ =F(y® ~y)
y(0) =0.

] in :

. 2(log(1+2)—x)° s 8, 1 s
a%l—% 3sin(z?) — 32 E 3 @9’@2’ z

@ 1 (8—z\T: e
(1+7) e convergente e:

[a]{z < =3/2}U{z > 1} [b]{e < -1} U{e > 1/2} X{m < —-1}u{z > 1/2}

[d] {z<-8/2}u{z>1}.




ANALISI MATEMATICA. 1 - Seconda prova intermedia - 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: Matricola: -

Corso di laurea: l | | |
| Test [Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. It pohnomlo di Taylor di secondo grado con centro zo = 0 di f(z) = cos(sin(2z)) &:
[o] 1+5; D& 1-20% [c] 1-%2; [d] 1+202
2. L'insieme dei valori z € R per cui la serie 3 oo | né,, ( it m32 )n € convergente &:

@ {z < =3/2}uU{z > 1} @ {z < -1} u{z > 1/2); {z < =1} U {z > 1/2};
[d] {z<-3/2}u{e>1}.

o . . e . . [T arctg(2?) | |
3. L’insieme dei valori del parametro § > 0 per cui I'integrale improprio /0 de e

convergente é: E,@>%; @ﬁ>0; 0<ﬂ<1; ®0<,6<%.

4. Sia f una funzione continua in [a,b]. Se 1 < f(z) < 2 per ogni z € [a,b] e f:f(:c) dr = 4,
allora & certamente vero.che: @ [a,b] # [0,3]; E [a,b] # [0,2]; E [a,b] # [0,5];
[a, 8] # [0,4].

5. Sia an > 0 per ogni n. Se Zn—-o an, € convergente, allora non & mai vero che: E an — 0;

IE e d U n’a, — 0; @ On & decrescente.
. 2sin(z?)
6. :l——)O 3(10g(1+m) —(17)3 E 3 @ 9 - 31 @ —-_

7. Sia f una funzione continua streﬁta,mente positiva e sia F' una sua primitiva tale che F (0) > 0.
Indicate quale grafico rappresenta vicino a x = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy

{y = F(y* - y)
y(0) =0. |
; 5 ; - ; : .
[a] J S~ B - ’ X
. . . y [t e 1 (% f(t)
8. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / f (—2—) dr = @ 51/, Tdt;
2¢7

/f(tdt 2/ 0 dt% /— 5O .




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

Cognome: Nome: Matricola:”

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia an > 0 per ogni n. Se Zf;_o G, & divergente, allora non & mai vero che: lz[ O €

decrescente; @ an — 0; . - — 0; @ n%a, — 0.

. 3cos(z?) — 3
'il-r-}(l)Z(log(lﬂ—x —:17)2_ EI @ —3; .9’.2

— n b N
. L'insieme dei valori z € R per cui la serie )57 ) 1= (£%)" & convergente &:

E {z < =3/2}u{z > 1} [b]{z < -3/2}U{z > 1} {z < -1} U {z > 1/2}
X {z < -1}u{z > 1/2}. '

6. Il polinomio di Taylor di secondo grado con centro a:o =0di f(z) =cos(l —e™%) &

1 cos?(2z)
4. L’insieme dei valori del parametro 8 > 0 per cui Pintegrale improprio / ——=dz
o (z+1)zf
convergente &: E O<ﬁ<§; LT_I 5>Z; c ﬁ>0; @ 0<pB<1.
5. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / f(2e*®) dz = @ / dt

f(t)dt. /f dt@ /QGft)dt

ukyh

N

1+ 227 1+%; [c|1-20% DX 1-
[a] (8] 1+ % [c]

7. Sia f una funzione continua in [a,b]. Se 2 < f(z) < 4 per ogm x E [a, b f f( a:) dr = 8,

allora & certamente vero che: E la,b] # [0,4]; @ [a,b . L c| [a,b] # [0,2];

X la,8] # [0,5].

8. Sia f una funzione continua strettamente negativa e sia F' una sua primitiva tale che F (0) <.

Indicate quale grafico rappresenta vicino a z = 0 la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy
y =F(y* —y)
y(0)=0.

A




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

3" + 12
nzn 4+ 9

L' ossemarione. Fowdamentale & motare che X" ha divesso ‘o«uf-«ﬁamu»&

o tecanda che St 0<X%<4, x=1, xX>1.
Fvecdsw, « ha X "o Le 0<x<l (€ amcla nxim—»o,wlﬁ
S pwo NS rmnrent. Covna "“/(4/)(,1)?\; , e gl eswaﬂx A bate >4
vavmos all' s ts 1,:‘:‘ arelocemmente o oﬁrw fotWAe\.; ch -:;;>l),
Xty +o0 & ><>l
Dumgue vaamdo L lime Al conrewte aciwbstiio, o

3" e 0<%l :m____g-«__d_tgwf‘ﬁo

3" x® A2 )
MG 3" e x=A : boe MM fmd*e 2 o

P
nx +2 n
C 3 se K>,
' nx*" '3"'
Ru"«_ le don  tontidoane Lo Serno nl-"\ T
A hﬁu\p?{\ka aolon'avmas

2-%
M-\ kS 3 3 ; )
() 2 3% wooo X X

Rutads L K«WL W&z twv ><>J% < Akma,v., ten ;«E,’. Per
X:‘IE W l"’“

a0 W x 4 .

Z ____3_;: = Z —r;- } WM‘

he h 3 n=

Conclriianr ! Lo tonvie Comvege e X V3.

1. (6 puntl) Si determini per quali z > 0 la serie Z

€ convergente.

4ea x>, Dol cmbeso

-




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

8 gennaio 2014

2. (6 punti) Disegnare il grafico qualitativo della funzione f(z) = (Jz—2|+1)(142)*/3; in particolare
si studino crescenza e decrescenza, convessitd e concavita, e si evidenzino i punti di non derivabilits.

Sttt et l‘(“'z‘= ®~1 fe. X2 a lx~2_‘= 2-% ge x(l/ o' Aans
L dme fwanionl £ 00 = @000 (punza) e £ )= (30) (1)

x<2) . ‘
(:M £(0)= §-(0)= 3 , Lims ) & Lin Fu(x) mtoo, din Flr)s s £-(x)=-

Fada ) RPteD X~ g X~ CO
Ror Lann ‘F(x)/x = Qv -XT"'. (4(-):)4’3 = 4® ) L )5 = L ;_;l( (4”‘)113:4.00/ .

K~b 400 X9+ X ~e0 X —co
e worr th Lows atambtoil o{a@s‘zr»w'- N
' -34'3 ; - (%)>0 A+X >0, “se

v £ (x))O P 3 ‘ﬁ-(2)— ; t- s
A\«cs\.a, ' -+ -r (2>-34/3
<« X<2 ¢ -G_(x)(O 1""' X(—-\/ "F—(X):O e X=—|/ - = .

wca@\:dw &MU@Q W(P’c@ x%-!w): .
£ = @exy % (e (4007 2o x-0) () 22 L iy o) *

- 2/ - -2 4 —2/4

60 = —(4.¢x)113+(3~x)"3 (1+x)~ "3 :(—1 >‘+4-§)(4+x) 3=~_5_ (1)1,

Qunind 4 5_&*&"“_“.5:5 ‘2><+'>0"\M ><>2),mtn/b\4—?._b_tﬁu__omg e

%< 0) d.tmcswute frw& X>0 (Q— X<7-w..). e M Ko=0O e da MAe Sras
ILOQQMW‘ ;,Q, M Xo.-_-Q. ZA\ GJA: M\LVV\:M A‘CQEMVO (-f_. decaesce 1_0\ D"‘(l;

fo nasee fer X>2). . . 3
/:U,\M T;m Larn 'f_f(x)z-t-oo, &)4:?+'f_l(x)=+oo; v)(’:_,:‘z_'f_(x).—_- ~37a !

x=»=1"
] f s '\ ‘( " - ) ,=__‘ L
M-F+(x)=40 p) wan ¢ € EQM.&MQ weabicale X Ama
o+ 35'13
b e 4

«?kut‘) APv'an'eoSo A Xo=9~.-
Colcoliomo Lo dtniveks Seconde (o x#=1):

ST P s,
S
- )
= %(%"‘*%)(’i*") g g—(x+2)(4+x) 350 few X>2,

£ (x) = - %[(ﬁx)-z/g ~ %x(1+x>-s}'3] = -g_('ou-x - 250 (1ex) "5

=_gl(3+><)(1+x)—sl3 >0 1w_ —34x<=] ) €O fun X<-3 & =B %<2,

uninds £ € convessa, ,t.e,\ -3¢x<L -1 & X2 2, tomeones 1>4,\ X<~ e -\1<x42,
St ha omche §(-3)=—§-2Y2,




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

2. (6 punti) Disegnare il grafico qualitativo della funzione f(z) = (Jz—2|+1)(1+2)*3; in particolare
si studino crescenza, e decrescenza, convessita e concavitd, e si evidenzino i punti di non derivabilita.

AL gpafito (quebitatio.)
, .

D\.’S-ecrv\p

X\y




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 8 gennaio 2014

3. (6 punti) Si determini la soluzione y = y(z) del problema di Cauchy
{ Y = sin(3z)4/2 — 32
y(0) =

Il punto zo = 0 ¢ di massimo relativo, di minimo relativo, o né di massimo relativo né di minimo
relativo'?

M-e.arm/hm flersmmele ol 12 qoliinn ; = Loneone | o, vamabiL

.sa?mwlwev S ha |
= cam (3%) \/a- f dy _—_-fg«&u (25)dx :--‘-;:Co;(ax)+c.

dx 2_72

Qa \j2~7 =Em1,€. ;fu,\wol.p = X/\E ; dy= Zdb « o

VZ dt = ancsant = MWMA()'/J;_)

4y -
S Zm‘fg*’ gﬁ ’4“{:1
o&.(vb‘\'awu.o OW ’
omeiam () = ~% we(3x) e,
=1
e WW Y(o)—o newne, O= antean 0 = ——S-Q-C / U C /3

Tn wo&A?\:M

Dumopme

ancsw (Y3 ) = 5 - %w; (2x) .
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